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РЕЦЕНЗІЇ

С. М. НА УМКІНА

ТЕ РИ ТОРІЯ ДЕР ЖА ВИ: 

ПОЛІТИЧ НИЙ І ПРА ВО ВИЙ ВИМІРИ  

Су час ний етап роз вит ку Ук раїнсь кої дер жа ви, пов’яза ний з роз -
вит ком де мок ратії, гро ма дянсь ко го суспільства, форм без по се ред -
ньої де мок ратії, струк тур них змін у взаємовідно си нах між ор га на ми
дер жав ної вла ди та ор га на ми місце во го са мов ря ду ван ня та гро ма -
дя на ми, ви ма гає фор му лю ван ня но вих підходів до ро зуміння суті
те ри торіаль ної ор ганізації дер жа ви. Для Ук раїни ця проб ле ма стоїть
особ ли во гост ро, оскіль ки три ва лий час во на бу ла зму ше на ко рис -
ту ва ти ся мо де ля ми те ри торіаль но го уст рою, які нав’язу ва ли ся дер -
жа ва ми-мет ро поліями, до скла ду яких вхо ди ли ук раїнські те ри торії
і не вра хо ву ва ли істо рич них, етнічних, політич них, куль тур них ас -
пектів роз вит ку та са мо виз на чен ня ук раїнсь кої нації. 

У мо ног рафічно му дослідженні «Політи ко-пра вові за са ди те ри -
торіаль ної ор ганізації дер жа ви: світо вий досвід і Ук раїна» ґрун тов -
но аналізу ють ся комп лекс проб лем, пов’яза них з прос то ро вим
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виміром дер жав ної вла ди, то му во но є ак ту аль ним та інно ваційним,
а йо го ре зуль та ти — зат ре бу вані прак ти кою дер жа вот во рен ня. 

У пер шо му розділі ав тор слуш но відзна чає за лежність адмініст -
ра тив но-те ри торіаль но го уст рою від іде о логічно го на пов нен ня по -
нят тя дер жа ви. При ць о му ав тор ба га то ува ги приділив аналізу
кон цепцій дер жа ви-нації, дер жа ви за галь но го доб ро бу ту і не олібе -
раль ної дер жа ви (с. 52–74). 

Історія те ри торіаль но го уст рою, який більшістю країн був ус пад-
кова ний імперій, що існу ва ли на їх те ри торії, та ан та гоністичні про це -
си де те ри торіалізації та ре те ри торіалізації, спро во ко вані гло балі зацією,
виз на ча ють рам ки мо де лю ван ня те ри торіаль ної ор ганізації дер жа -
ви і де таль но розг ля нуті в дру го му розділі кни ги. З од но го бо ку, ав -
тор відзна чає не обхідність вра хо ву ва ти інсти туційну спад щи ну, яка
нак ла дає об ме жен ня на мож ливість ра ди каль них змін, а з іншо го —
пот ре бу адап ту ва ти ся до ви мог май бутнь о го, що ви ма гає но вих
підходів до ро зуміння взаємозв’яз ку між те ри торією та дер жа вою. 

Масш табність та гли би на ав торсь ко го за ду му розк ри ва ють ся
у треть о му та чет вер то му розділах мо ног рафії, прис вя че них де таль -
но му аналізу ре форм те ри торіаль ної ор ганізації вла ди як у роз ви не -
них дер жа вах (Нор вегії, Фінляндії, Швеції), так і в пост ра дянсь ких
країнах. 

Логічним за вер шен ням ро бо ти став кри тич ний аналіз істо рич -
но го підґрун тя та су час них проб лем в ор ганізації те ри торіаль но го
уст рою Ук раїни. Роз роб ка влас ної мо делі адміністра тив но-те ри то -
ріаль но го уст рою предс тав ле но в ос тан нь о му розділі. Тут ав тор йде
всу пе реч по ши ре ним уяв лен ням про не обхідність збе ре жен ня три -
рів не вої мо делі та про по нує взя ти за ос но ву ро зук руп нені райо ни
(ба зо вий рівень те ри торіаль ної ор ганізації дер жа ви), в яких бу де
про жи ва ти не мен ше 10 тис. осіб, що вхо ди ти муть до скла ду об лас тей
(дру гий рівень) (с. 294–304). Та ким чи ном вдасть ся ство ри ти спро -
можні оди ниці, здатні ви ко ну ва ти ши ро кий пе релік зав дань, який їм
бу де пе ре да но в ході де це нт ралізаційної ре фор ми, та мінімізу ва ти
спро тив адміністра тив но-те ри торіальній ре формі се ред гро ма дян.
Дис кусійність цієї мо делі оче вид на, од нак во на сти му лює по дальші
на у кові розвідки що до оп ти маль ної мо делі те ри торіаль ної ор гані за -
ції дер жа ви, що слід віднес ти до інно вацій да но го мо ног рафічно го
досліджен ня. 
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Зроб лені ав то ром вис нов ки бу дуть ко рис ни ми для політиків,
керівників цент раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди та ор ганів місце -
во го са мов ря ду ван ня, політо логів і юристів, оскіль ки є дже ре лом
об’єктив ної інфор мації про су часні тен денції те ри торіаль ної ор -
ганізації дер жа ви в умо вах гло балізації та по си лен ня де це нт -
ралізаційних тен денцій. 
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